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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

VEKTOROVY A SMISENY SOUCIN

VEKTOROVY SOUCIN

Definice

Vektorovy soucin dvou vektort, jejichZ néjaké umisténi lezi na jedné primce, je nulovy vektor.
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Vektorovy soucin dvou vektorl u, v, jejichz zadné umisténi nelezi na jedné piimce, je vektor w,
ktery ma tyto vlastnosti:

1. vektor w je kolmy k obéma vektoriim u, v;
2. vektory u, v, w tvoii pravotocivou bazi;
3. |w| = |u]||v|sina, kde « je odchylka vektorid u a v.

Vektorovy soucin w vektorii u, v znacimeu X v,t.w = u X v.
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Véeta

Pro soufadnice vektorového souéinu w vektorti i = (uq; uy; uz)a v = (vq; vy; v3) plati:
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W =1UXTV = (UyV3 — UgVy; U3V — U V3; UVy — UpDVq).

CV 1.JSOU DANY VEKTORY u = (2; 1; 3), v = (0; 3; 4).
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VYPOCTETE VEKTOROVY SOUCINW = Ui x V.
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

CV 2.]JSOU DANY BODY 4[4; 0; 0], B[0; 4; 1], C[0; 2; 4].
VYPOCTETE OBSAH ROVNOBEZNIKU ABCD.

POSTUP:

A) Odvod'te vzorec pro vySku rovnobézniku.
B) Porovnejte odvozena vzorec s definici vektorového soucinu.

C) Vypoctéte obsah rovnobézniku pomoci vektorového soucinu.
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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI
SMISENY SOUCIN

Spojeni vektorového a skalarniho soucinu se nazyva smiSeny soucin. SmiSeny soucin je stejné

jako vektorovy soucin definovan pouze v prostoru.

Definice

SmiSeny soucin vektort a, b, cje Cislo (a X b) - c.

CV 3.JSOU DANY VEKTORY @ = (-1; 1;1), b = (7; 0; 4),¢ = (—2; 6;4).
VYPOCTETE VEKTOROVY SOUCIN (d@ X b)-¢.

30,00

CV 4. JSOU DANY BODY A4[0; 0; 0], B[7; —2; 0], D[2; 7; 0], E[0; 0; 6].
A) VYPOCTETE OBJEM KVADRU ABCDEFGH Z OBRAZKU.
B) VYPOCTETE VEKTOROVY SOUCIN (@ X b)- ¢, KDE
d@=AB,b=AD,¢=AE.
C) POROVNEJTE VYSLEDKY OBOUCH CVICENI.
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GEOMETRICKA INTERPRETACE SMISENEHO SOUCINU

SmiSeny soucin vektorli a, b, ¢ je roven nule jen v pripadé, jsou-li dané vektory linearné zavislé.
Nelze mluvit o vytvoreni télesa z vektort a, b, c.
Lze zdGvodnit, Ze Cislo (a X b) - c udava objem rovnobéznosténu, ktery je urcen vektory a, b, ¢

umisténymi do spole¢ného bodu.
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CV5. VYPOCTETE OBJEM ROVNOBEZNOSTENU ABCDEFGH, KDE
A[1; 0; 0], B[6; 0; 0], C[6; —4; 0], D[1; —4; 0],
E[1; 0; 5], F[6; 0; 5], G[6; —4; 5], H[1; —4; 5].

CV6. VYPOCTETE OBJEM NEPRAVIDELNEHO CTYRSTENU ABCV, KDE
Al0; 0; 0], B[5; 1; 0], C[2; 4; 0], D[3; 2; 3].

Priloha s reSenim: 06 cviceni 6.ggb
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